
DÉBATS DES COMMUNES

Les crédits

Il est important de pouvoir comprendre la Charte des
droits, mais cela est impossible pour ceux qui n'arrivent
pas à comprendre ce qu'ils lisent. Les analphabètes ont
bien du mal à trouver un chiffre dans une table d'impôt
sur le revenu ou le nom d'un magasin dans les pages
jaunes.

En terminant, j'invite le gouvernement à cesser de
tenter de préparer l'avenir en ayant les yeux tournés vers
le passé et à prendre au sérieux la situation critique de 20
p. 100 des Canadiens de plus de 15 ans qui ne savent lire
ni l'une ni l'autre de nos langues officielles. Des métho-
des permettant de lutter contre l'analphabétisme existent
déjà. Il s'agit pour le gouvernement de prendre les enga-
gements nécessaires et de faire preuve de l'imagination
voulue. Cela devient, de façon de plus en plus urgente,
l'un de nos principaux problèmes nationaux. J'ai été
heureux de me pencher sur cette question et j'espère que
le gouvernement nous écoute.

Mme Browes: Madame la Présidente, je voudrais félici-
ter le député pour ses observations d'aujourd'hui. Un
programme permettant de remédier à cette question est
probablement l'un des plus importants que nous puis-
sions adopter dans l'intérêt de tous les Canadiens. Je suis
heureuse de voir que nous pouvons nous entendre sur la
nécessité d'adopter des programmes d'alphabétisation.

Les exemples donnés par le député ne font que mon-
trer l'importance du programme d'alphabétisation de 110
millions de dollars sur cinq ans que le premier ministre
(M. Mulroney) a commencé l'année dernière. Je suis
persuadée que le député sera également heureux d'ap-
prendre qu'au Frontier College, de Toronto, on a décidé
de consacrer 417 000 $ au lancement d'un programme
intitulé «Read Canada».

Il tend à encourager les députés et les membres de la
collectivité à lire à leurs électeurs, à leurs enfants et leurs
concitoyens, afin de les aider à comprendre l'importance
de la lecture. L'épouse du premier ministre fera une
lecture sur la colline du Parlement à l'occasion de la Fête
du Canada et on espère que les députés de tout le pays en
profiteront pour participer à ce programme intitulé
«Read Canada». Il est à souhaiter que le député sera du
nombre.

Je tiens à féliciter le député de ses propos bien sentis et
à lui faire savoir que nous, ministériels, faisons tout ce
que nous pouvons. J'ai hâte de collaborer avec lui à
l'élaboration de ces projets précis qui devraient aider tous
les Canadiens à participer à la vie socio-économique de
notre pays et à s'y épanouir.

M. Jordan: Madame la Présidente, je suis bien aise de
ces commentaires. Nous semblons nous entendre parfai-
tement sur cette question, mais il semble subsister quel-
ques obstacles. Je suis persuadé qu'en dépit de ceux qui
pensent qu'il ne s'agit pas d'une préoccupation nationale

majeure, nous parviendrons ensemble à accomplir quel-
que chose.

Le premier ministre (M. Mulroney) a déclaré qu'il
entendait dépenser «n» millions de dollars au cours des
cinq prochaines années. C'est comme s'il déclarait que
son gouvernement entendait allouer une certaine somme
aux soins de santé et qu'il cesserait de s'intéresser à la
question dès l'instant où les crédits seraient épuisés.
Evidemment, nous nous intéressons beaucoup plus que
cela aux soins de santé, mais je trouve qu'autoriser un
montant déterminé pour une certaine période de temps,
c'est simplement appliquer un cataplasme. A mon avis, si
nous voulons faire reculer l'analphabétisme, nous devons
recourir à des moyens beaucoup plus énergiques.

La présidente suppléante (Mme Champagne): À l'or-
dre. Comme il est 17 h 45, je dois, aux termes du paragra-
phe 81(14), interrompre les délibérations et mettre im-
médiatement aux voix la motion dont la Chambre est
saisie.

Plaît-il à la Chambre d'adopter la motion?

Des voix: D'accord.

Des voix: Non.

La présidente suppléante (Mme Champagne): Que
tous ceux qui sont en faveur de la motion veuillent bien
dire oui.

Des voix: Oui.

La présidente suppléante (Mme Champagne): Que
tous ceux qui sont contre veuillent bien dire non.

Des voix: Non.

La présidente suppléante (Mme Champagne): À mon
avis, les non l'emportent.

Et plus de cinq députés s'étant levés:

La présidente suppléante (Mme Champagne): Convo-
quez les députés!

(La motion de M. Duhamel, mise aux voix, est rejetée.)
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